

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΕΠΙΣΗΜΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ(ΣΤΕ)
ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΣΤΟ ΝΑΓΚΟΡΜΟ-ΚΑΡΑΜΠΑΧ
ΚΑΙ ΚΛΕΙΣΙΜΟ ΤΟΥ ΔΙΑΔΡΟΜΟΥ LACHIN (9. 2023)

Leendert VERBEEK : Πρόεδρος Κογκρέσου Τοπικών και Περιφερειακών Αρχών του ΣΤΕ, 19.9.2023

«Εκφράζω την βαθιά μου ανησυχία για της πρόσφατες εξελίξεις στο Ναγκόρνο-Καραμπάχ, οι οποίες μπορεί να επιφέρουν βαριές ανθρωπιστικές επιπτώσεις στην περιοχή.

Θα μπορούσαν, ανάμεσα σε άλλα, να οδηγήσουν σε μία εισροή προσφύγων της αρμενικές τοπικές αρχές, ειδικά της συνοριακές περιοχές. Σχετική ανησυχία έχει ήδη εκφραστεί από της αρμενικές αρχές σε αντιπροσωπεία της Γαλλίας, σχετικά με τη δέσμευση του διαδρόμου του Lachin. Τα συμπεράσματα που εκφράστηκαν από την εν λόγω αντιπροσωπεία θα παρουσιαστούν στο Προεδρείο του Κογκρέσου στην συνάντηση της 22 Σεπτεμβρίου 2023.

Καλώ της της πλευρές σε αναστολή κάθε περαιτέρω κλιμάκωσης της κατάστασης»

Tiny KOX : Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του ΣΤΕ, 19.9.2023

«Είμαι βαθιά σοκαρισμένος από την απόφαση της κυβέρνησης του Αζερμπαϊτζάν να προχωρήσει σε νέα στρατιωτική επιχείρηση στο Ναγκόρνο-Καραμπάχ, νωρίτερα σήμερα. Καθώς οι ώρες περνούν αυτό μπορεί να οδηγήσει σε συγκρούσεις και θανάτους πολιτών. Καταδικάζω απόλυτα αυτές της δράσεις και καλώ της αρχές του Αζερμπαϊτζάν να παύσουν πυρ άμεσα. Επi μήνες είμαστε μάρτυρες και έχουμε ζητήσει τον τερματισμό της ταχύτατα κλιμακούμενης ανθρωπιστικής κρίσης στην περιοχή, λόγω του κλεισίματος του διαδρόμου Lachin.

Είναι ασύλληπτο το πώς, ακριβώς την στιγμή που η παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας στην περιοχή φαινόταν να εξομαλύνεται και μία ριπή ελπίδας εμφανίστηκε, το Αζερμπαϊτζάν έλαβε την απόφαση να προχωρήσει σε αυτή την επίδειξη δύναμης. Η κατάσταση σίγουρα απειλεί σοβαρά της προοπτικές επίτευξης βιώσιμης ειρήνης και σταθερότητας στον Βόρειο Καύκασο.

Είναι ξεκάθαρο ότι η υπόθεση του Ναγκόρνο-Καραμπάχ μπορεί να επιλυθεί μονάχα ειρηνικά, μέσω διαλόγου και αδιαμφισβήτητων ενδείξεων

καλής θέλησης, στη βάση του διεθνούς δικαίου και στην εφαρμογή αυτού, με πλήρη σεβασμό στα ανθρωπίνια δικαιώματα όλων όσων ζουν στην περιοχή».

Marija PEJGINOVIC BURIC : Γενική Γραμματέας του ΣΤΕ, 19.9.2023

«Κατά τη διάρκεια της συνάντησης που είχα σήμερα με τον Υπουργό Εξωτερικών του Αζερμπαϊτζάν στο περιθώριο της Συνάντησης και Γενικής Συζήτησης της Συνέλευσης των Ηνωμένων Εθνών στη Νέα Υόρκη, εξέφρασα την βαθιά ανησυχία μου σχετικά με της στρατιωτικές κλιμακώσεις στην περιοχή Καραμπάχ.

Επέμεινα ότι αθώοι και εκτεθειμένοι πολίτες οι οποίοι ήδη υπέφεραν μία έντονη ανθρωπιστική κρίση στην περιοχή της, ακόμα μία φορά υπόκεινται την επιβολή χρήσης βίας. Αυτό δεν μπορεί να γίνει ανεκτό.

Καλώ το Αζερμπαϊτζάν να σταματήσει άμεσα της στρατιωτικές δράσεις.

Είναι επιτέλους η ώρα να αφήσουμε τα όπλα, να αποκλιμακώσουμε και να εναγκαλιστούμε το διάλογο.

Μόνο της ειλικρινής και απροϋπόθετος διάλογος που να εμπλέκει όλα τα μέρη, μπορεί να οδηγήσει σε μία μακροπρόθεσμη ειρήνη, δίχως καμία άλλη εναλλακτική.

Το Συμβούλιο της Ευρώπης παραμένει δεσμευμένο στην κατεύθυνση της υποστήριξης της της διαδικασίας, με την προοπτική πλήρους εξασφάλισης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και δη των δικαιωμάτων των μειονοτήτων».

Μετάφραση από το πρωτότυπο

Χαμακιώτη Δέσποινα
Γραμματέας Εθν. Αντιπείας Κογκρέσο ΣΤΕ
Διεθνείς Σχέσεις & Ευρ. Προγράμματα ΚΕΔΕ